

BEZBEDNA PRIMENA SREDSTAVA ZA ZAŠTITU BILJA (SZB)

KRIZNE SITUACIJE U PRIMENI SZB NASTALE NEADEKVATNIM RUKOVANJEM

**Pažljivo rukujte sredstvima za zaštitu bilja,
zaštite sebe, korisne organizme i životnu sredinu**



TRANSPORT PESTICIDA

Akcidenti nastali tokom transporta opasnih materija mogu dovesti do katastrofe. Opasne materije mogu biti eksplozivne, zapaljive, toksične i na dr. način štetne za ljude, životinje i životnu sredinu.

Opasan teret može izazvati akcident usled prosipanja, ispadanja iz transportnog sredstva ili tokom saobraćajnog udesa. **OBAVEZNO** teret prevoziti u posebnom odeljku, van kabine sa putnicima i **OBAVEZNO** u prevoznom sredstvu imati džak sa adsorbensom, lopatu i aparat za gašenje požara. U slučaju akcidenta pozvati vatrogasce.



NEPRAVILNO SKLADIŠTENJE

Pri rukovanju SZB u skladištu **OBAVEZNO** je koristiti zaštitnu opremu. Skladište mora imati dobro obezbeđenu ventilaciju i dovoljno svetlosti. Obavezno je u blizini SZB koja se skladište da postoji izvor čiste vode, adsorbens, lopate i dr. oruđe kao i paket za prvu pomoć.

U slučaju akcidenta onemogućiti pristup drugim licima i uz obaveznu zaštitnu opremu odvojiti neoštećenu ambalažu i pažljivo rukovati SZB kod kojih je došlo do oštećenja. SZB se moraju držati udaljeno od drugih proizvoda koja se skladište, u slučaju posebno dizajniranih ormara opasne materije držati u donjem delu prostora.



**IZLIVANJE TOKOM PUNJENJA PRSKALICA, PRI
APLIKACIJI SZB I PRI MANIPULACIJI**

Svako rukovanje SZB može dovesti do akcidenta. Najbolje je SZB koje će se primeniti u polju, sipati u prskalicu i razblažiti u vidu pripremljenog rastvora pre kretanja na parcelu. Aplikant SZB u polju mora imati dovoljne količine čiste vode, adsorbens i oruđe (lopata, džakovi i sl.) za slučaj da ipak dođe do prosipanja SZB van mesta primene.

Takođe, STROGO voditi računa prilikom ispiranja i pranja prskalice kako SZB ne bi dospela u vodotokova ili na mesta gde nije predviđena njihova primena.



MERE PRVE POMOĆI:

- U slučaju kontakta sa kožom – **NEOPHODNO JE : UKLONITI ODEĆU** i primeniti **OBILNO ISPIRANJE VODOM i SAPUNOM** (najmanje 15 minuta).



- U slučaju kontakta **SA OČIMA** – **NEOPHODNO JE NAJPRE UKLONITI SOČIVA** (ako postoje) a nakon toga oči **ISPRATI VELIKOM KOLIČINOM VODE** (najmanje 15 minuta)

- U slučaju ingestije (**GUTANJA**), inhalacije (**UDISANJA**) ili kontakta sa očima **OBAVEZNO SE OBRATITI** nadležnoj medicinskoj ustanovi i **OBAVEZNO** poneti **DEKLARACIJU** primenjenog SZB.





TROVANJE

- U slučaju trovanja nastalog udisanjem SZB u zatvorenoj prostoriji **ODMAH IZNETI OSOBU** iz kontaminirane atmosfere.

**ZA DETALJNA UPUTSTVA OBRATITI SE CENTU
ZA KONTROLU TROVANJA;**

VMA, BEOGRAD 011/3608440

		<p>Prilikom aplikacije SZB u polju STROGO voditi računa o izloženosti opasnim materijama drugih lica, životinja i o zaštiti životne sredine.</p> <p>Na zanošenje pesticida (DRIFT) najviše utiče pravac i brzina duvanja vetra .</p> <p>Pre primene SZB važno je upozoriti zajednicu da će doći do aplikacije pesticida (OBAVEZNO upozorenje PČELARIMA, Table upozorenja koje je neophodno snabdeti informacijama : koje je SZB primenjeno, kog datuma, koliko traje radna karenca i koliko dugo se ne preporučuje prilazak mestu gde je SZB primenjen.</p>
<p>DRIFT – ZANOŠENJE PESTICIDA PRILIKOM PRSKANJA</p>		

Tanja Mironović
PSS Zrenjanin